დანართი №1

	სარეზოლუციო ფონდში ბანკების მიერ ყოველწლიური ჯამური წინასწარი შენატანი განისაზღვრება შემდეგნაირად:

ყოველწლიური ჯამური წინასწარი შენატანის დასაანგარიშებლად აიღება წინა წლის მდგომარეობით არსებული დაზღვეული დეპოზიტების მოცულობის 4 კვარტალის საშუალოს 3%, რომელიც იყოფა სარეზოლუციო ფონდის სამიზნე მაჩვენებლამდე მისაღწევად განსაზღვრულ ვადამდე დარჩენილი წლების რაოდენობაზე, კერძოდ:



მაგალითი
2028 წლის ჯამური კონტრიბუციის გადათვლა მოხდება შემდეგნაირად:


მაგალითისთვის, 2028 წლის დასაწყისში ფონდში არსებული სახსრები შეადგენს 100 მილიონ ლარს. 2027 წლის 4 კვარტალის საშუალო დაზღვეული დეპოზიტების მოცულობა არის 15 მილიარდი ლარი. ზემოთ მოცემული ფორმულის შესაბამისად, წლის ჯამური კონტრიბუცია იქნება:

























დანართი №2

1. თუ  ბანკის მთლიანი აქტივები არ აღემატება 5 მილიარდ ლარს, სარეზოლუციო ფონდში წლიური წინასწარი შენატანი განისაზღვრება ფიქსირებული ოდენობით, შემდეგი ცხრილის მიხედვით განსაზღვრული ქვეკატეგორიების შესაბამისად:
	ბანკის მთლიანი ვალდებულებები საზედამხედველო კაპიტალის ინსტრუმენტებისა და დაზღვეული დეპოზიტების გამოკლებით (ლარი)
	ფიქსირებული წინასწარი შენატანები (ლარი)

	2,000,000,000 < x <= 5,000,000,000
	500,000

	1,000,000,000 < x <= 2,000,000,000
	250,000

	x <= 1,000,000,000
	10,000



2. სარეზოლუციო ფონდში ბანკების მიერ წინასწარი შენატანების განხორციელების დაწყებიდან 2 წლის შემდეგ, ფიქსირებული გადასახადები გაორმაგდება მხოლოდ პირველ და მეორე შემთხვევაში, შემდეგი ცხრილის მიხედვით:
	ბანკის მთლიანი ვალდებულებები საზედამხედველო კაპიტალის ინსტრუმენტებისა და დაზღვეული დეპოზიტების გამოკლებით (ლარი)
	ფიქსირებული წინასწარი შენატანები (ლარი)

	2,000,000,000 < x <= 5,000,000,000
	1,000,000

	1,000,000,000 < x <= 2,000,000,000
	500,000

	x <= 1,000,000,000
	10,000



	                











დანართი №3
რისკის კატეგორიებისა და რისკის ინდიკატორების შესაბამისი წონები

	რისკის კატეგორია
	რისკის ინდიკატორი
	ხვ. წილი

	კაპიტალი (40%)
	ბანკის ლევერიჯის კოეფიციენტი
	50%

	
	ბანკის ძირითადი პირველადი კაპიტალის კოეფიციენტის შეფარდება ძირითადი პირველადი კაპიტალის მოთხოვნასთან
	50%

	ლიკვიდობა (20%)
	ბანკის წმინდა სტაბილური დაფინანსების კოეფიციენტი
	50%

	
	ბანკის ლიკვიდობის გადაფარვის კოეფიციენტი
	50%

	აქტივების ხარისხი (20%)
	ვადაგადაცილებული სესხების შეფარდება მთლიან სასესხო პორტფელთან
	100%

	ბიზნესმოდელი და მომგებიანობა (20%)
	რისკის მიხედვით შეწონილი აქტივების შეფარდება მთლიან აქტივებთან
	33,33%

	
	მსხვილი სესხების რისკის პოზიციების კოეფიციენტი
	33,33%

	
	უკუგება საშუალო კაპიტალზე – წლიურად გაანგარიშებული წმინდა მოგება შეფარდებული საშუალო წლიურ სააქციო კაპიტალთან (ე.წ. ROE)
	33,33%











                                                                                                      დანართი №4
წინასწარი შენატანების გამოთვლის ინსტრუქცია
1. წინასწარ შენატანებში თითოეული ბანკის წილის გამოთვლა 
· ,
სადაც:
·   არის ბანკი
·  არის  ბანკის პროპორციულობა, დათვლილი ამ წესის მე-8 მუხლის შესაბამისად
·  არის  ბანკის აგრეგირებული რისკის წონა, დათვლილი ამ ინსტრუქციის მე-2 პუნქტის მსგავსად.
2. აგრეგირებული რისკის წონის გამოთვლა
2.1 აგრეგირებული რისკის წონის გამოსათვლელად აუცილებელია თითოეული რისკის ინდიკატორისთვის (იხ. ქვეპუნქტი 2.2) რისკის ინდივიდუალური ქულის განსაზღვრა მცურავი მასშტაბის მეთოდით (იხ. ქვეპუნქტი 2.3) და შემდეგ აგრეგირებული რისკის ქულის განსაზღვრა, რომელიც გადაითარგმნება აგრეგირებულ რისკის წონაში (იხ. ქვეპუნქტი 2.4. და 2.5)
2.2 რისკის ინდიკატორები 
· კაპიტალი: 
· ლევერიჯის კოეფიციენტი: პირველადი კაპიტალის შეფარდება მთლიან აქტივებთან;                
· ბანკის ძირითადი პირველადი კაპიტალის კოეფიციენტის შეფარდება ბანკის ძირითადი კაპიტალის მოთხოვნასთან; 
· ლიკვიდობა: 
· NSFR;
· LCR;
· აქტივების ხარისხი: 
· ვადაგადაცილებული სესხების შეფარდება მთლიან სესხებთან;
· ბიზნესმოდელი და მომგებიანობა: 
· ჯამური რისკის მიხედვით შეწონილი აქტივების შეფარდება მთლიან აქტივებთან;
· ურთიერთდაკავშირებული მსესხებლების ჯგუფის ყველაზე მსხვილი რისკის პოზიციის შეფარდება პირველად კაპიტალთან;
· წმინდა მოგების შეფარდება საშუალოწლიურ სააქციო კაპიტალთან.

2.3 რისკის ინდივიდუალური ქულის განსაზღვრა მცურავი მასშტაბის მეთოდით
· ცალკეული რისკის ინდიკატორის Aj მიხედვით გამოითვლება თითოეული ბანკისათვის ინდივიდუალური რისკის ქულა (IRSj). თითოეული რისკის ინდიკატორისთვის უნდა განისაზღვროს ზედა (aj) და ქვედა (bj) საზღვრები. იმ შემთხვევაში, თუ რისკის ინდიკატორის მაღალი მნიშვნელობა ბანკის რისკიანობას ასახავს და ეს ინდიკატორი აღემატება ზედა საზღვარს, (IRSj) განისაზღვრება როგორც 100. მსგავსად, როდესაც რისკის ინდიკატორი ქვედა საზღვრის დაბლა მდებარეობს, (IRSj) განისაზღვრება როგორც 0. ანალოგიურად, იმ შემთხვევაში, თუ რისკის ინდიკატორის დაბალი მნიშვნელობა ბანკის რისკიანობას ასახავს და ეს ინდიკატორი მდებარეობს ქვედა საზღვრის დაბლა, (IRSj) განისაზღვრება როგორც 100. მსგავსად, როდესაც რისკის ინდიკატორი აღემატება ზედა საზღვარს, (IRSj) განისაზღვრება როგორც 0.
· თუ რისკის ინდიკატორის მნიშვნელობა მდებარეობს ზედა და ქვედა ზღვრებს შორის, (IRSj) განისაზღვრება 0-დან 100-მდე შუალედში. 
· ზემოთ აღწერილი მეთოდის ილუსტრაცია:

	რისკის ინდიკატორი
	რისკის ინდიკატორის წონა
	ზედა საზღვარი
	ქვედა საზღვარი
	ინდივიდუალური რისკის ქულა (IRSj) 

	ინდიკატორი A1
	IW1
	a1
	b1
	IRS1

	ინდიკატორი A2
	IW2
	a2
	b2
	IRS2

	…
	…
	…
	…
	…

	ინდიკატორი An
	IW3
	an
	bn
	IRSn


	
სადაც 
       [image: ]
· თითოეული რისკის ინდიკატორისთვის Aj , (IRSj) განისაზღვრება შემდეგგვარად:
[image: ]
ან
[image: ]



2.4 აგრეგირებული რისკის ქულა (ARS)

· აგრეგირებული რისკის ქულა (ARSi) თითოეული ‘i’ ბანკისათვის გამოითვლება როგორც
 [image: ]

2.5 აგრეგირებული რისკის წონა (ARW)
· მცურავი მასშტაბის მეთოდის გამოყენებით (ARSi) გადაითარგმნება აგრეგირებულ რისკის წონაში (ARWi). ამ გარდაქმნისთვის გამოიყენება შემდეგი ექსპონენციალური ფორმულა:
[image: ]
· [bookmark: _GoBack]ამ ფორმულაში ARWi წარმოადგენს ARSi-ის ექსპონენციალურ ფუნქციას, α და β საზღვრებით, რომლებიც შესაბამისად 150% და 75%-ის ტოლია. ბანკისათვის, რომლის ARSi არის 100-ის ტოლი, რისკის წონა იქნება α-ს ტოლი (150%). მსგავსად, ბანკისათვის, რომლის ARSi არის 0-ის ტოლი, რისკის წონა იქნება β (75%). როდესაც ARSi მდებარეობს 0-დან 100-ამდე შუალედში, ზემოთ მოცემული ფორმულის საშუალებით გამოითვლება ARWi და მისი მნიშვნელობა იქნება 75%-დან 150%-მდე შუალედში განსაზღვრული.
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